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УВОД 
Улога полицајие у друштву и утицај који она има на слободе и права грађана допринели су 
њеном значају и наметнули потребу њеног изучавања као посебне службе и државног 
органа. Сузбијајући и спречавајућу криминалитет полиција делује на друштво, али и са 
друге стране друштво и држава утичу на њен рад. Веома је битно да полиција ужива 
поверење и подршку грађана јер само се тако омогућава још боља и потпунија заштита. 
Једна од наших елитних полицијских јединица, јесте и Специјална антитерористичка 
јединица скраћено САЈ, познати и као Сајевци. САЈ спада међу најелитније организационе 
јединице Министарства унутрашњих послова Републике Србије и њена основна намена је 
да обавља најсложеније задатке и наређења за дејство на копну, води и из ваздуха. 
Слоган и једино правило Јединице је: без права на грешку. 
ИСТОРИЈАТ 
Суочена са проблемом растућег тероризма, бивша СФРЈ формирала је своје специјалне 
јединице на савезном и републичким нивоима. Решењем Републичког секретара за 
унутрашње послове СР Србије, 18. 12. 1978. године, формирана је “Јединица милиције за 
специјална дејства” РСУП Србије. Седиште јединице налазило се при Станици милиције 
Нови Београд, а за команданта је постављен Милош Бујеновић. Основни задатак јединице 
био је борба против тероризма, убачених диверзантско-терористичких група, спречавање 
отмица ваздухоплова, ослобађање талаца, борба против криминала, хапшење 
наоружаних и опасних лица, и сличне акције високог ризика у урбаним условима. До данас 
јединица је доживела неколико реорганизација. 
Исте године су формиране специјалне јединице: у Аустрији ГЕК "Кобра", Италији НОКС, 
Шпанији ГЕО и Грчкој ЕКАМ. 
База јединице се од 1983. до 1992. године налазила на Аеродрому “Београд” у Сурчину. 
Назив јединице је поново промењен 1991. године у “Специјална јединица МУП-а 
Републике Србије”. Реорганизацијом Савезне бригаде милиције 1992. године, део 
припадника њихове специјалне јединице преузет је и распоређен у Специјалну јединицу 
МУП-а Србије, а седиште јединице премештено је са Аеродрома "Београд" у Центар “13. 
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Мај”, у Батајници, где се налази и данас. 
Образоване су специјалне јединице у Ресору јавне безбедности МУП-а са седиштем у 
Београду, Новом Саду и Приштини, 1992. године, које су стављене под јединствену 
Команду специјалних јединица у оквиру Ресора јавне безбедности МУП-а РС. 
“Специјалне јединице” 1994. године мењају свој назив у “Специјалне антитерористичке 
јединице” (САЈ ). 
САЈ Београд и САЈ Приштина 1999. године интегрисане су у Специјалну антитерористичку 
јединицу (САЈ) са седиштем у Београду, Центар „13. мај“ у Батајници. Специјална 
антитерористичка јединица са седиштем у Новом Саду расформирана је 1999. године. 
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